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Le chemin vers le bac  
 

3) Montrer que la droite D : ݔ = −ʹ est un axe de symétrie de (C).    

4) Etudier la branche infinie de (C) au voisinage de +∞.     

5) Tracer la courbe (C).           

B/ Soit g la restriction de � à l'intervalle [-1,+∞[.      

1) Montrer que g réalise une bijection de [-1,+∞[ sur un intervalle K que l'on précisera.

2) Tracer la courbe (C') de g dans le même repère (O, ଓ , ଔ ).     

3) a) Montrer que la fonction g−ଵ est dérivable en 2√ʹ et calculer ሺg−ଵሻ′( 2√ʹ).  

    b) Etudier la dérivabilité de g−ଵ sur l'intervalle K.      

4) Expliciter g−ଵ(x) pour tout x ∈K.         

                                    

EXERCICE 4 :           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 5 :           

Soit g(x)= ͳͳ+ݔ   ;   ʹݔ ∈ [Ͳ,+∞[          

1) Prouver l'existence et l'unicité d'une primitive G de g qui s'annule en Ͳ.  

2) Soit H(x)=G(tan(x))    ;  x ∈ [Ͳ, �ଶ [           

    a) Montrer que H est dérivable sur [Ͳ, �ଶ [ et déterminer H'(x).    

    b) En déduire que H(x)=x pour tout x ∈ [Ͳ, �ଶ [. Calculer G(
√ଷଷ )      

3) On pose pour tout ݔ ∈ ��+ , K(ݔ)=Gቀ ଵଵ+�ቁ + Gቀ ��+ଶቁ      

    a) Montrer que K est dérivable sur ��+ et calculer K'(ݔ).     

    b) En déduire que Gቀଵଶቁ + Gቀଵଷቁ = �ସ        
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